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Sva hvala i zahvala pripadaju Allahu. Njega hvalimo, od Njega pomoć i oprost 

tražimo i Njemu se utječemo od zla naših duša i naših loših djela. Koga Allah uputi, 

niko ga u zabludu ne može odvesti, a koga On u zabludi ostavi, niko ga ne može 

uputiti. Svjedočim da nema boga osim Allaha, jedinog, Koji druga nema, i svjedočim 

da je naš vjerovjesnik Muhammed, sallallahu alejhi ve sellem, Njegov rob i Njegov 

poslanik. Allahu moj, smiluj se, spasi i blagoslovi ga, i njegovu porodicu i ashabe.  

O muslimani, ko želi sreću, neka se čvrsto drži bogobojaznosti, a ko želi spas, neka 

se čvrsto drži pokornosti Gospodaru. “O vjernici, bojte se Allaha i govorite samo 

istinu, On će vas za vaša dobra djela nagraditi i grijehe vam vaše oprostiti. A onaj ko 

se Allahu i Poslaniku Njegovu bude pokoravao – postići će ono što bude želio.” (El-

Ahzab, 70–71)  

O muslimani, jedno od najvrednijih djela i jedna najčišćih osobina jeste približavanje 

Allahu lijepim ponašanjem. Uzvišeni, opisujući Svoga vjerovjesnika Muhammeda, 

sallallahu alejhi ve sellem, kaže: “jer ti si, zaista, najlepše ćudi.” (El-Kalem, 4) A 

Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, kaže: “Najbolji među vama jesu oni koji su 

najljepšeg ponašanja/ćudi.” (Muttefekun alejhi)  

Lijepo ponašanje uzrok je ulaska u Džennet i postizanja zadovoljstva Milostivog. 

Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, rekao je: “Na Sudnjem danu na vagi neće biti 

ništa teže od lijepog ponašanja.” (Ovaj hadis islamski učenjaci ocijenili su 

vjerodostojnim.) Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, upitan je o najvećem uzroku 

ulaska u Džennet, pa je rekao: “Bogobojaznost i lijepo ponašanje.” (Ahmed i drugi, 

a njegov lanac je vjerodostojan.) 



 

Potpunost lijepog ponašanja ogleda se u tome da se musliman raduje susretu sa 

svojom braćom, da bude nasmijan, vedar, radostan, i to je jedno od najzahvalnijih 

djela i jedna od najpohvalnijih osobina. Uzvišeni kaže: “a prema vjernicima blag 

budi.” (El-Hidžr, 88) Vjerovjesnik, sallallahu alejhi ve sellem, rekao je: “Ne potcjenjuj 

nijedno dobro djelo, makar da sretneš svoga brata vedrog lica.” (Muslim)  

Vedrina i nasmijanost prilikom susreta s drugim ljudima osobina je čovjeka izuzetnih 

moralnih vrlina. Džerir ibn Abdullah, radijallahu anhu, rekao je: “Nikada nisam sreo 

Vjerovjesnika, sallallahu alejhi ve sellem, još otkad sam primio islam, a da mi se nije 

nasmiješio.” (Muslim) Nastojte okititi se ovom osobinom i budite od onih koji su 

vedri, nasmijani i tolerantni u komunikaciji s drugima. Vjerovjesnik, sallallahu alejhi 

ve sellem, rekao je: “Sadaka je i da se osmjehneš svome bratu.” (Ebu Davud) Ibn 

Bettal je rekao: “Ovaj hadis govori nam da su osmijeh i vedrina lica poslanička vrlina, 

suprotni su oholosti i priskrbljuju ljubav.”  

O muslimani, s ovom osobinom postići ćete veliku nagradu, proširit ćete ljubav i 

bratstvo među sobom, ali i u cijelom društvu. Ova osobina smiruje srca, usrećuje 

duše, razgaljuje grudi, i pomaže čovjeku da postigne veliku nagradu i lijep spomen. 

Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, rekao je: “Čuvajte se Vatre makar sa pola datule, 

a ko ne nađe ni toliko, onda lijepom riječju.” A u drugom hadisu kaže se: “Lijepa riječ 

je sadaka.” (Muttefekun alejhi) 

O muslimani, vedrina lica i osmijeh posebno su važni, nagrada za njih je veća i trag 

koji ostavljaju je dublji, u komunikaciji sa potrebnima, slabima i nejakima. Jedan 

mudrac kazao je: “Budi nasmijan i radostan prilikom susreta sa osobom koja je u 

potrebi, pa ili će ti zahvaliti, ili će ti naći opravdanje ukoliko joj ne pomogneš.” 

Uzvišeni Allah kaže: “I ljudima govrite lijepe riječi.” (El-Bekara, 83)  

“A ako moraš od njih glavu okrenuti, jer i sam od Gospodara svoga milost tražiš i 

njoj se nadaš, onda im barem koju lijepu riječ reci.” (El-Isra, 28) 

Jedno od najboljih djela jeste donošenje salavata i selama na plemenitog 

Vjerovjesnika, sallallahu alejhi ve sellem.  



 

Allahu moj, smiluj se, spasi i blagoslovi Svoga poslanika i vjerovjesnika Muhammeda, 

sallallahu alejhi ve sellem, i budi zadovoljan Njegovim ashabima, tabiinima i svima 

onima koji ih slijede u dobročinstvu do Sudnjeg dana.  

Donosite salavate na Poslanika, sallallahu alejhi ve sellem, podarenu milost i 

nepresušnu blagodat, to vam je naredba od vašeg Gospodara, Koji je objavio: “Allah 

i meleki Njegovi blagosiljaju Vjerovjesnika. O vjernici, blagosiljajte ga i vi i šaljite mu 

pozdrav!” (El-Ahzab, 56)  

Allah podario blagoslov meni i vama u časnom Kurʼanu, i okoristio mene i vas 

njegovim ajetima i mudrom opomenom. Rekoh ovo i od Allaha Uzvišenog tražim 

oprost za sebe, vas i sve muslimane od svakog grijeha, a tražite i vi, On mnogo prašta 

i milostiv je. 

 

 

 

 

 

 


